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OPATŘENÍ OBECNÉ POVAHY

Zastupitelstvo obce Závraty, jako věcně a místně příslušný správní orgán podle § 6 odst. (5) písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), a §§ 10, 11 a § 171 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), § 13 a přílohy č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, v platném znění, v souladu s § 84 odst. (2) písm. x) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (Obecní zřízení), v platném znění, a v souladu s § 43 odst. (4) stavebního zákona
vydává

po provedeném řízení podle §§ 50 až 53 odst. (2) a ve vazbě na §§ 171 až 174 správního řádu, podle § 54 stavebního zákona

Územní plán závraty
formou opatření obecné povahy

v rozsahu návrhové části dokumentace, upravené na základě výsledku projednání podle §§ 50 až 53 stavebního zákona a podle §§ 171 až 174 správního řádu.

I. ÚZEMNÍ PLÁN ZÁVRATY
1. Vymezení zastavěného území

Zastavěné území obce je vymezeno k datu 08/2009
Zastavěné území je vymezeno na výkresech č. 1 – Výkres základního členění, č. 2 – Hlavní výkres, č. 3 – Veřejně prospěšné stavby, opatření, č. 4 – Koordinační výkres, č. 5 – Výkres záborů půdního fondu.

2. Koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot

Urbanistická koncepce rozvoje obce vychází z reálných výhledových potřeb a omezujících faktorů definovaných limity využití území. Obecným základem řešení je umožnit rozvoj obce ve všech součástech života (bydlení, práce, rekreace) při maximální snaze o zachování a rozvíjení osobitosti obce a zdravého životního prostředí.

Územní plán vymezuje plochy pro novou obytnou zástavbu a pro podnikatelské záměry. 

Nepředpokládá se překotný rozvoj průmyslové sféry. Stavební stav objektů je vyhovující, je však potřeba provádět trvalou a citlivou údržbu. 

Zeleň v obci tvoří z největšího podílu soukromá zeleň zahrad a sadů. 

Ve vymezeném zastavěném území sídel není dostatek proluk a volných pozemků, aby pokryly eventuální potřebu pro lokální výstavbu. Územní plán má kromě dalších úkolů i vymezovat nová zastavitelná území.  Po obvodu zastavěného území byly vymezeny zastavitelné plochy pro převážně obytnou výstavbu, které pokryjí předpokládané kapacitní nároky na budoucí stavební rozvoj.

Další rozvojové plochy jsou určeny pro technickou infrastrukturu s využitím pro budoucí ČOV.

Rozvoj obce se má odehrávat ve zlepšení dopravní a technické infrastruktury, zlepšení přírodních a rekreačních podmínek. Hlavním cílem rozvoje území obce je v maximální míře využít stávající zastavěné území a rozšiřovat zástavbu obce vně sídla pouze na určených zastavitelných plochách.

Hlavními cíli ochrany a rozvoje hodnot území je vytvořit optimální prostředí pro jeho obyvatele a ostatní složky životního prostředí.

3. Urbanistická koncepce, včetně vymezení zastavitelných ploch, ploch přestavby 
a systému sídelní zeleně 

3a) URBANISTICKÁ KONCEPCE

Navržené plochy urbanistického rozvoje sledují charakter urbanistické struktury stávajícího sídla. Je vymezeno zastavěné území obce, do kterého jsou zahrnuty stávající zastavěné plochy s přilehlými prostory. Nově navržené plochy stavebního rozvoje důsledně navazují na současně zastavěné území obce. 

Rozvojové plochy v blízkosti sídla dotváří koncepci zástavby ve vazbě na přírodní podmínky z hlediska krajinného reliéfu, orientace ke světovým stranám a obecně kladného působení krajinné kompozice. V bytových plochách je umožněna výstavba rodinných domů, které nepřekračují svým objemem únosné limity dané charakterem krajiny. Řešení vlastního způsobu zástavby v lokalitě je dáno již místními podmínkami s návazností na komunikace, nebo budou řešeny urbanisticky v návrhu základní technické vybavenosti konkrétním projektem.

Ostatní návrhové plochy krajinářského charakteru jsou v souladu s koncepcí péče o kvalitu životního prostředí, zejména s ohledem na posílení prvků ÚSES.
3b) VYMEZENÍ ZASTAVITELNÝCH PLOCH A PLOCH PŘESTAVBY

Územní plán vymezil celkem 5 nových lokalit zastavitelných ploch, z toho:

3 plochy smíšené obytné (Z1-3), 1 plochu bydlení (Z4), 1 plochu technické infrastruktury (Z5).
Plochy pro rozvoj bydlení na plochách smíšených obytných jsou navrženy v návaznosti na hranici zastavěného území. Plocha bydlení je mezi plochou smíšenou a ČOV. Plocha technické infrastruktury je navržena pro čističku odpadních vod ve vhodné terénní lokalitě východně od obce Závraty. 

Lokality se vyznačují dobrou dopravní dostupností a jejich umístění nevyvolává kolizi s obytnou funkcí v sídle.

Seznam zastavitelných ploch navržených územním plánem Závraty:

Z1



PLOCHA SO

(Z obce ZÁVRATY)

Z2



PLOCHA SO

(S obce ZÁVRATY)

Z3



PLOCHA SO

(SV obce ZÁVRATY)

Z4



PLOCHA BN

(V obce ZÁVRATY)

Z5



PLOCHA TI

(V obce ZÁVRATY)

3c) SYSTÉM SÍDELNÍ ZELENĚ

Zeleň v sídle se nachází v místech kolem centrálních prostranství a v zastavěné části, kde jsou u komunikace vzrostlé stromy. Dále je sídelní zeleň reprezentována výhradně v zahradách a na oplocených soukromých pozemcích. Pro sídelní zeleň v obci Závraty není určena samostatná funkční plocha.

4. Koncepce veřejné infrastruktury, včetně podmínek pro její umísťování

4a) DOPRAVA

Středem obce prochází jediná silnice řešeného území III/14319. Územní plán nenavrhuje nové silnice.

Pro nově navržená zastavitelná území bude třeba vybudovat síť místních a obslužných komunikací. Jejich trasy jsou znázorněny, pakliže se jedná u vytvoření přístupové komunikace. Komunikace uvnitř funkčních ploch nejsou v rozvojových lokalitách znázorněny. Konkrétní trasování bude projednáno při zpracování projektu ZTV pro každou lokalitu. Řešení nově navrhovaných komunikací musí být provedeno tak, aby jejich šířka a poloměry zatáček vždy umožnily průjezd těžké požární techniky.

4b) TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA

4b.1. Elektrická energie

Správním územím obce prochází trasy vzdušného vedení VVN 110kV a 22 kV. Obec je zásobena vedením 22kV ze dvou trafostanic.

Nárůst energetické spotřeby v návrhových plochách bude pokryt ze stávajících trafostanic jejich posílením.

Trasy elektrických vedení je možno realizovat ve všech navržených funkčních plochách. U nových zastavitelných ploch budou energetické potřeby budoucích provozů řešeny v návaznosti na investiční záměry s provozovatelem energetické soustavy. 

V severojižním směru je navržena trasa VVN 110 kV - Ee12 v šíří koridoru technické infrastruktury 100 m.

4b.2. Plyn

V severní části území vede vysokotlaký plynovod. Obec není plynofikována. Na severu zastavěného území lze vybudovat regulační stanici. Funkční využití ploch umožňuje trasování plynovodního vedení.

4b.3. Vodní hospodářství

Vodní toky A VODNÍ PLOCHY

Význam řešeného území pro vodní hospodářství je v regionálním měřítku průměrný. Hospodaření a využívání území není omezeno jinými než obecně platnými zásadami, platnými pro nakládání s vodami podle zákona o vodách.

V katastrálním území se nachází několik potoků a drobných vodních ploch. Hlavním recipientem území je Homolský potok. Samotný potok územím neprotéká, ale vlévají se do něj drobné místní vodoteče. Závratský rybník leží mimo řešené území na severu v katastru Kaliště u Lipí.

Územní plán nenavrhuje nové vodní plochy.

Vodovod:

Obec Závraty je zásobována z vodovodu. Voda z jímacích pramenů natéká do vodojemu o kapacitě 30 m3 (449,80/447,30). Do spotřebiště je voda dopravována gravitačně vodovodním potrubím LT 80-50 v celkové délce 750 m. Provozovaný vodovodní systém v obci vyhovuje a bude zachován i do budoucna.

Návrhové plochy budou napojeny na stávající vodovodní řady. Funkční využití ploch umožňuje trasování vodovodu.

NÁVRH ŘEŠENÍ POŽÁRNÍ VODY

Přírodním zdrojem požární vody jsou dvě požární nádrže v obci a Závratský rybník.

KANALIZACE:

Obec nemá splaškovou kanalizaci. Částečně je vybudována dešťová kanalizace. Je vybudována z betonových trub DN 400 v celkové délce 300 m. Kanalizace je zaústěna do místní vodoteče. Většina dešťových vod (cca 90 %) je odváděna dešťovou kanalizací, 10 % dešťových vod je odváděno systémem příkopů, struh a propustků. 

Návrh:

Územní plán navrhuje umístění ČOV a páteřní kanalizační trasu splaškové kanalizace. Trasa prochází podél vodoteče do centrálního prostoru sídla a mezi zástavbu. Na páteřní trasu budou napojeny kanalizační větve rozvedené po obci a k navrženým zastavitelným plochám. Funkční využití ploch umožňuje trasování kanalizace.

Do doby vybudování veřejné ČOV je možno řešit odkanalizování individuálně domovními čistírnami odpadních vod nebo septiky se zemním filtrem s vypouštěním do obecní kanalizace, případně jímky na vyvážení.

4b.4. Odpadové hospodářství

Tuhý komunální odpad (TKO) z obce Závraty je svážen na skládku mimo katastr obce. V řešeném území se nenacházejí žádné skládky TKO. Komunální odpad je likvidován běžným popelnicovým způsobem. V obci jsou kontejnery na tříděný odpad. Pro velkoobjemový směsný odpad jsou v obci přistaveny kontejnery. ÚP nenavrhuje změny ve způsobu likvidace odpadů.

4c) OBČANSKÉ VYBAVENÍ VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY A DALŠÍ OBČANSKÉ VYBAVENÍ, VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

Velikost obce a její rozvojové perspektivy nevyžadují prvky občanského vybavení nadmístního významu. 

5. Koncepce uspořádání krajiny, včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro změny v jejich využití, územní systém ekologické stability, prostupnost krajiny, protierozní opatření, ochranu před povodněmi, rekreaci, dobývání nerostů
5a) NÁVRH USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY

Návrhem územního plánu se vazby na širší okolí nemění.

Celkovou kvalitu životního prostředí lze v řešeném území hodnotit jako dobrou. Významným faktorem vytvářejícím kvalitu přírodního prostředí je sousedství území Blanského lesa. Vzhledem k významnému přírodnímu prvku je důležité zachovat i do budoucna prostupnost krajiny s navazující doprovodnou krajinnou zelení. Stávající prvky krajinné zeleně zejména podél cest je třeba posilovat a doplňovat. Rozsáhlejší lesní celky jsou převážně v západní části katastru.

V řešeném území obce Závraty:

- se nenachází registrovaný významný krajinný prvek. Významnými krajinnými prvky ze zákona § 3 odst. 1 písm. b) jsou všechny lesy, rybníky, vodní toky a údolní nivy vodních toků. Rašeliniště a jezera se v území nevyskytují.

- v území se nenachází přechodně chráněná plocha, zvláště chráněná území, evropsky významné lokality, smluvně chráněná území, ptačí oblasti.

Přírodní prostředí má vysoký podíl krajinné zeleně v podobě shluků stromů a keřů kolem vodotečí, na mezích a rozhraních polních pozemků. Je výrazně zvlněné téměř bez horizontálních rovinných ploch v jeho západní části, východní část spíše rovinatá. Bohatá krajinná zeleň se vyskytuje v různých formách remízů a hájů.

Územní plán nezasahuje do současného stavu krajiny. V případě ÚSES navrhuje posílení přírodního prvku v území.

5b) ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY

K zajištění základního prostředí pro živé organismy a k udržení jejich druhové rozmanitosti byl zpracován v r. 1996 PLÁN ÚSES KRAJINY – HOMOLE, zpracovatel: ing. Jiří Gergel CSc., ing. Petr Bureš, Plzeňská 9, 370 04 České Budějovice. Tento plán ÚSES zahrnuje i řešení území obce Závraty. Koncepce plánu ÚSES byla zapracována do územního plánu. Součástí ÚSES jsou lokální biocentrum, lokální biokoridor a interakční prvek. 

Územní plán vymezil lokální biocentrum LBC 5 – Závratský rybník, který do území zasahuje svým okrajem. Od jihozápadu k severu prochází katastrem biokoridor LBK 7 – Kozí sedlo. Dále se zde nachází pouze jeden interakční prvek IP 6 – Závraty.

Les je ze zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, významným krajinným prvkem, který požívá všeobecnou ochranu.

Prvky ÚSES jsou znázorněny graficky ve výkresech.

REGULATIVY PRO SKLADEBNÉ PRVKY ÚSES

A) Pro funkční využití ploch biocenter

A-1:
je přípustné
· současné využití

· využití, které zajišťuje přirozenou druhovou skladbu bioty odpovídající trvalým stanovištním podmínkám

· jiné jen pokud nezhorší ekologickou stabilitu. Změnami nesmí docházet ke znemožnění navrhovaného využití nebo zhoršení přírodní funkce současných ploch ÚSES 

A-2:
jsou podmíněné
· pouze ve výjimečných případech nezbytně nutné liniové stavby, vodohospodářská zařízení, ČOV atd. Umístěny mohou být jen při co nejmenším zásahu a narušení funkčnosti biocentra.

A-3:
jsou nepřípustné
· změny funkčního využití, které by snižovaly současný stupeň ekologické stability daného území zařazeného do ÚSES (změna druhu pozemku s vyšším stupněm ekologické stability na druh s nižším stupněm ekologické stability, např. z louky na ornou půdu), které jsou v rozporu s funkcí těchto ploch v ÚSES,

· jakékoliv změny funkčního využití, které by znemožnily či ohrozily funkčnost biocenter nebo územní ochranu ploch navrhovaných k začlenění do nich

· rušivé činnosti jako je umisťování staveb, odvodňování pozemků, těžba nerostných surovin apod., mimo činnosti podmíněné.

B) Pro funkční využití ploch biokoridorů

B-1:
je přípustné
· současné využití

· využití, které zajišťuje vysoké zastoupení druhů organismů odpovídajících trvalým stanovištním podmínkám při běžném extenzivním zemědělském nebo lesnickém hospodaření (trvalé travní porosty, extensivní sady, lesy a pod.), případně rekreační plochy přírodního charakteru, 

· jiné jen pokud nezhorší ekologickou stabilitu. Změnami nesmí docházet ke znemožnění navrhovaného využití a přírodní funkce současných funkčních biokoridorů

B-2:
jsou podmíněné
· nezbytně nutné liniové stavby křížící biokoridor, vodohospodářská zařízení, ČOV atd. Umístěny mohou být jen při co nejmenším zásahu a narušení funkčnosti biokoridoru. Umístění pokud možno jen kolmo na biokoridory a v co nejmenším rozsahu.

B-3:
jsou nepřípustné

· změny funkčního využití, které by snižovaly současný stupeň ekologické stability daného území zařazeného do ÚSES (změna druhu pozemku s vyšším stupněm ekologické stability na druh s nižším stupněm ekologické stability, např. z louky na ornou půdu), které jsou v rozporu s funkcí biokoridoru,

· jakékoli změny funkčního využití, které by znemožnily nebo ohrozily územní ochranu a založení chybějících částí biokoridorů, rušivé činnosti, jako je umisťování staveb, odvodňování pozemků, těžba nerostných surovin apod., mimo činností podmíněných

5c) PROSTUPNOST KRAJINY, PROTIEROZNÍ OPATŘENÍ, OCHRANA PŘED 
      POVODNĚMI

Území je protkáno sítí polních a pěších cest, které se vytvářely postupem času v místech hospodářské potřeby. V katastru obce neprobíhají pozemkové úpravy. 

Charakter krajiny a klimatické podmínky nevyžadují návrh protipovodňových opatření.

Obecnými hospodářskými nástroji proti splavování polí jsou zejména vhodná volba zemědělských plodin (např. obilniny na místo okopanin), orba po vrstevnici nebo výsadba křovin.

5d) KONCEPCE REKREAČNÍHO VYUŽÍVÁNÍ KRAJINY

V řešeném území se nachází rekreační a chatové osady. Územní plán navrhuje stabilizaci stávajících ploch, ovšem bez nových rozvojových území. Vhodná je pěší turistika a cykloturistika ve volné krajině.

5e) VEMEZENÍ PLOCH PRO DOBÝVÁNÍ NEROSTŮ

V území obce Závraty se nacházejí poddolovaná území na severu a jihovýchodě katastru. Jedná se o pozůstatky hornické činnosti na ložisku lignitu hlavně na jihovýchodě.

Sesuvná území aktivní ani ostatní v řešeném prostoru nejsou. Objekty pro obranu státu se v území obce Závraty nenacházejí. Vojenské radioreléové trasy lokalitou neprocházejí. Územní plán nenavrhuje plochy pro dobývání nerostů ani rozvoj ploch specifických sloužících armádě ČR.

6. Stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením převažujícího účelu využití (hlavní využití), přípustného využití, nepřípustného využití, popřípadě podmíněně přípustného využití těchto ploch a stanovení podmínek prostorového uspořádání, včetně základních podmínek ochrany krajinného rázu
Řešené území je členěno na plochy s rozdílným funkčním využitím. Pro každou plochu je ve výkresech použito grafické odlišení a písmenný index. Území je členěno na plochy dle vyhl. č. 501/2006 Sb., § 4 až 19. Pro každou plochu je stanoveno využití hlavní, přípustné, podmínečně přípustné, nepřípustné a podmínky prostorového uspořádání.

Seznam ploch s rozdílným způsobem využití stanovených v územním plánu obce Závraty:

BN
- Plochy bydlení

SO 
- Plochy smíšené obytné

OV
- Plochy občanského vybavení – veřejná infrastruktura

VP
- Plochy veřejných prostranství

R
- Plochy rekreace

DS
- Plochy dopravní infrastruktury – silnice III. třídy

DM
- Plochy veřejných prostranství – místní komunikace

DC
- Plochy smíšené nezastavěného území – polní a lesní cesty

TI
- Plochy technické infrastruktury

VV
- Plochy vodní a vodohospodářské

NZ
- Plochy zemědělské

NL
- Plochy lesní

NS
- Plochy smíšené nezastavěného území

BN – PLOCHY BYDLENÍ

A) Hlavní využití:

· bydlení v rodinných domech

B) Přípustné využití:

· bydlení – nízkopodlažní zástavba

· stavby pro rodinnou rekreaci

· občanské vybavení

· veřejná prostranství

· související dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· zástavba stavebních pozemků sousedících se silnicí III. třídy objekty pro bydlení a chráněnou zástavbu je možná až po prokázání, že hluk z komunikace nepřesahuje limitní hodnoty 

· drobná podnikatelská činnost za podmínky, že nepřekročí hygienické limity (zejména hluk) na hranici vlastního pozemku

D) Nepřípustné využití:

· veškeré stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní prostředí překračují na hranici pozemku nad přípustnou mez limity uvedené v příslušných předpisech 

· veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním a přípustným využitím, zejména stavby pro výrobu, skladování a velkoobchod, rozsáhlá obchodní zařízení náročná na dopravní obsluhu (supermarkety a hypermarkety), dopravní terminály, centra dopravních služeb, hutnictví, chemii a těžké strojírenství
E) Podmínky prostorového uspořádání:

a) max. výška obytných objektů – 2 NP včetně podkroví

b) max. výška hospodářských a provozních staveb – 10 m v hřebeni, sedlové střechy

c) v navrženém zastavitelném území – zastavitelná plocha pozemku max. 40 %

SO – PLOCHY SMÍŠENÉ OBYTNÉ

A) Hlavní využití:

· bydlení 

B) Přípustné využití:

· bydlení – nízkopodlažní zástavba

· stavby pro rodinnou rekreaci

· občanské vybavení

· sportovní zařízení a hřiště

· veřejná prostranství

· dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· drobná nerušící výroba a podnikatelské aktivity za podmínky dodržení zejména hygienických limitů (hluk) na hranici vlastního pozemku
· v lokalitě Z1, na její části, která zasahuje do koridoru technické infrastruktury, lze povolovat činnosti a stavby pouze za souhlasu provozovatele energetické soustavy
D) Nepřípustné využití:

· veškeré stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní prostředí překračují na hranici pozemku nad přípustnou mez limity uvedené v příslušných předpisech.

· veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním a přípustným využitím, zejména stavby pro výrobu, skladování a velkoobchod, rozsáhlá obchodní zařízení náročná na dopravní obsluhu (supermarkety a hypermarkety), dopravní terminály, centra dopravních služeb, hutnictví, chemii a těžké strojírenství
E) Podmínky prostorového uspořádání:

a) max. výška rodinných domů – 2 NP včetně podkroví

b) max. výška hospodářských a provozních staveb – 10 m v hřebeni, sedlové střechy

c) v zastavěném území obce – zastavitelná plocha pozemku – max. 90 %, platí pro vlastnické celky

d) v navrženém zastavitelném území – zastavitelná plocha pozemku max. 40 %
e) na každé 2 ha zastavitelné plochy musí být vymezeno veřejné prostranství o ploše min. 1000 m2 
OV – PLOCHY OBČANSKÉHO VYBAVENÍ – VEŘEJNÁ INFRASTRUKTURA

A) Hlavní využití:

· stavby a plochy pro občanskou vybavenost 

B) Přípustné využití:

· stavby k zajištění podmínek pro užívání staveb občanského vybavení v souladu s jejich účelem

· stavby pro vzdělávání a výchovu, sociální služby, péči o rodinu, zdravotní služby, kulturu, veřejnou správu, ochranu obyvatelstva

· stavby pro výkon služby církevního řádu

· stavby pro turistiku a rekreaci

· veřejná prostranství

· dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· bydlení – v ploše do 10 % z plochy stavebního pozemku
D) Nepřípustné využití:

· veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a podmínečně přípustným využitím

E) Regulační podmínky:

· u objektů v režimu památkové ochrany bude objemová a prostorová regulace stavební činnosti hodnocena individuálně složkou památkové péče

VP – PLOCHY VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

A) Hlavní využití:

· stavby veřejných komunikací a prostranství

B) Přípustné využití:

· komunikace místní, obslužné, účelové, veřejná parkoviště

· chodníky, stezky

· stavby pro cykloturistiku

· související dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, zejména sídelní zeleň, vodní plochy

C) Podmínečně přípustné využití:

· nestanovuje se

D) Nepřípustné využití:

· veškeré stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní prostředí překračují nad přípustnou mez limity uvedené v příslušných předpisech 

· veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a podmínečně přípustným využitím, zejména stavby pro výrobu, skladování a velkoobchod, rozsáhlá obchodní zařízení náročná na dopravní obsluhu (supermarkety a hypermarkety), dopravní terminály a centra dopravních služeb
E) Podmínky prostorového uspořádání:
· nestanovují se

R – PLOCHY REKREACE

A) Hlavní využití:

· stavby a plochy pro sport a rekreaci

B) Přípustné využití:

· stavby k zajištění podmínek pro užívání staveb občanského vybavení v souladu s jejich účelem

· chatové osady, stavby pro rodinnou rekreaci

· veřejná tábořiště, přírodní koupaliště, rekreační louky

· stavby pro turistiku a rekreaci

· veřejná prostranství

· související dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· nestanovuje se

D) Nepřípustné využití

· veškeré stavby a činnosti, jejichž negativní účinky na životní prostředí překračují nad přípustnou mez limity uvedené v příslušných předpisech
· veškeré stavby a činnosti nesouvisející s hlavním, přípustným a podmínečně přípustným využitím, zejména stavby pro výrobu, skladování a velkoobchod, rozsáhlá obchodní zařízení náročná na dopravní obsluhu (supermarkety a hypermarkety), dopravní terminály a centra dopravních služeb
E) Podmínky prostorového uspořádání:

· v navržených plochách je umožněna výstavba budov do max. 2 podlaží včetně podkroví. Zastavěná plocha pod objektem max. 100 m2.

DS – PLOCHY DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY – SILNICE III. TŘÍDY 

A) Hlavní využití:

· stavby a zařízení pozemních komunikací – silnice III. třídy

B) Přípustné využití:

· silnice III. třídy, místní komunikace

· stavby dopravní a technické infrastruktury

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· sjezdy a nájezdy, náspy, zářezy, opěrné zdi, mosty, doprovodné a izolační zeleně, stavby dopravního vybavení, cyklostezky, odstavná stání pro autobusy a nákladní automobily, hromadné a řadové garáže, odstavné a parkovací plochy, areály údržby pozemních komunikací

D) Nepřípustné využití:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena.

E) Podmínky prostorového uspořádání:
· pro plošné dopravní stavby se neuvádějí

DM – PLOCHY VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ – MÍSTNÍ KOMUNIKACE 

A) Hlavní využití:

· stavby a zařízení pozemních komunikací – místní komunikace

B) Přípustné využití:

· veřejná prostranství

· stavby dopravní a technické infrastruktury

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· sjezdy a nájezdy, náspy, zářezy, opěrné zdi, mosty, doprovodné a izolační zeleně, stavby dopravního vybavení, cyklostezky, odstavná stání pro autobusy a nákladní automobily, hromadné a řadové garáže, odstavné a parkovací plochy, areály údržby pozemních komunikací, drobná architektura v krajině

D) Nepřípustné využití:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena
E) Podmínky prostorového uspořádání:
· pro plošné dopravní stavby se neuvádějí

DC – PLOCHY SMÍŠENÉ NEZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ – POLNÍ A LESNÍ CESTY 

A) Hlavní využití:

· stavby a zařízení pozemních komunikací – polní a lesní cesty

B) Přípustné využití:

· silnice II. a III. třídy, místní komunikace

· stavby dopravní a technické infrastruktury

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· sjezdy a nájezdy, náspy, zářezy, opěrné zdi, mosty, doprovodné a izolační zeleně, stavby dopravního vybavení, cyklostezky, odstavná stání pro autobusy a nákladní automobily, hromadné a řadové garáže, odstavné a parkovací plochy, areály údržby pozemních komunikací, drobná architektura v krajině

D) Nepřípustné využití:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena
E) Podmínky prostorového uspořádání:

· pro plošné dopravní stavby se neuvádějí

TI – PLOCHY TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY

A) Hlavní využití:

· zajištění funkce čistírny odpadních vod, technická infrastruktura nadmístního významu

B) Přípustné využití:

· dopravní a technická infrastruktura, vodohospodářské stavby, vysílač

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití: 

· v tomto případě se nestanovuje

D) Nepřípustné využití

· všechny druhy činností, které se neslučují s hlavní, přípustnou a podmínečně přípustnou funkcí
E) Podmínky prostorového uspořádání:

· pro stavbu ČOV se nestanovují
VV – PLOCHY VODNÍ A VODOHOSPODÁŘSKÉ

A) Hlavní využití

· vodní plochy, vodní toky a pozemky s převažujícím vodohospodářským využitím

B) Přípustné využití:

· činnosti k zajištění podmínek pro -  nakládání s vodami, ochranu před jejich škodlivými účinky a suchem, regulaci vodního režimu území a plnění dalších účelů stanovených právními předpisy upravujících problematiku na úseku vod a ochrany přírody a krajiny
· trasy inženýrských sítí, drobná krajinná architektura. Realizace protipovodňových opatření v krajině např. suchý poldr.

· je přípustné zřizování rybolovných rybníků. Přípustná je změna kultury mezi poli, sady, loukami, pastvinami, lesy a malými vodními plochami (do 0,5 ha).

C) Podmínečně přípustné využití:

· v tomto případě se nestanovuje

D) Nepřípustné využití:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena
E) Podmínky prostorového uspořádání 
· nestanovují se

NZ – PLOCHY ZEMĚDĚLSKÉ

A) Hlavní využití:

· zemědělské využití

B) Přípustné využití

· činnosti pro zajištění zemědělského využití, stavby, zařízení a jiná opatření pro zemědělství, související dopravní a technická infrastruktura

· trasy inženýrských sítí, drobná krajinná architektura. Realizace protipovodňových opatření v krajině např. suchý poldr.

· je přípustné zřizování rybolovných rybníků. Přípustná je změna kultury mezi poli, sady, loukami, pastvinami, lesy a malými vodními plochami (do 0,5 ha).

· dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· v tomto případě se nestanovuje

D) Nepřípustné využití:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena
E) Podmínky prostorového uspořádání 
· nestanovují se

NL – PLOCHY LESNÍ

A) Hlavní využití

· plochy s pozemky určené k plnění funkce lesa

B) Přípustné využití:

· činnosti k zajištění podmínek využití pozemků pro les. Stavby a zařízení lesního hospodářství. Související dopravní a technická infrastruktura.

· trasy inženýrských sítí, drobná krajinná architektura. Realizace protipovodňových opatření v krajině např. suchý poldr.

· Je přípustné zřizování rybolovných rybníků. Přípustná je změna kultury mezi poli, sady, loukami, pastvinami, lesy a malými vodními plochami (do 0,5 ha).

· dopravní a technická infrastruktura

· přírodní složky, vodní plochy, zeleň

C) Podmínečně přípustné využití:

· v tomto případě se nestanovuje

D) Nepřípustné činnosti:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena
E) Podmínky prostorového uspořádání 
· nestanovují se

NS – PLOCHY SMÍŠENÉ NEZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ

A) Hlavní využití:

· nezastavěné území bez převažujícího způsobu využití

B) Přípustné využití:

· pozemky určené k plnění funkcí lesa

· pozemky zemědělského půdního fondu

· pozemky vodních ploch a koryt vodních toků bez rozlišení převažujícího způsobu využití

· pozemky přirozených a přírodě blízkých ekosystémů

· dopravní a technická infrastruktura 

· trasy inženýrských sítí, drobná krajinná architektura. Realizace protipovodňových opatření v krajině např. suchý poldr.

· je přípustné zřizování rybolovných rybníků. Přípustná je změna kultury mezi poli, sady, loukami, pastvinami, lesy a malými vodními plochami (do 0,5 ha).

C) Podmínečně přípustné využití:

· v tomto případě se nestanovuje

D) Nepřípustné využití:

· jiná než hlavní, přípustná a podmínečně přípustná činnost není povolena
E) Podmínky prostorového uspořádání 
· nestanovují se

7. Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb 
a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit

V řešeném území jsou navrženy 2 veřejně prospěšné stavby (VPS). Jedná se o umístění čistírny odpadních vod včetně příjezdové komunikace východně od sídla Závraty a vedení VVN 110 kV.

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ STAVBY:

VPS 1 –  ČOV a místní komunikace – na východě sídla Závraty

VPS 2 –  Ee12 - vzdušné vedení VVN 110 KV – koridor technické infrastruktury šířky 100 m

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÁ OPATŘENÍ:

Veřejně prospěšná opatření v územním plánu navržena nejsou.

Umístění VPS a VPO je znázorněno graficky na výkresech:

2 – hlavní výkres

3 – výkres VPS, opatření a asanací 

4 – koordinační výkres

Plochy k zajišťování obrany státu se v území nenacházejí a nové plochy a stavby navrhovány nejsou.

8. Vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo

Veřejně prospěšné stavby nebo veřejně prospěšná opatření, pro která je možno uplatnit předkupní právo, územní plán nestanovuje.

9. Vymezení ploch a koridorů územních rezerv
Územní plán nevymezuje plochy a koridory územních rezerv.
10. Údaje o počtu listů územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické části
1.
Dokumentace územního plánu obsahuje v originálním vyhotovení 14 listů A4 textové části (strany 4 až 17 tohoto opatření obecné povahy).

2.
Grafická část územního plánu je nedílnou součástí tohoto opatření obecné povahy jako příloha č. 1 a obsahuje celkem 3 výkresy.
Seznam příloh: 
1. Výkres základního členění území 
1 : 5 000

2. Hlavní výkres

1 : 5 000

3. Veřejně prospěšné stavby, opatření 

1 : 5 000

II. ODŮVODNĚNÍ ÚZEMNÍHO PLÁNU
ZÁVRATY
1. Proces pořízení územního plánu 
1. Řešeným územím ÚP je celé správní území obce Závraty, které zahrnuje jedno katastrální území – Závraty. ÚP je výsledkem procesu projednávání s Krajským úřadem – Jihočeským krajem, dotčenými orgány, obcí, pro kterou se tato dokumentace pořizovala, sousedními obcemi, veřejností, správci sítí a ostatními příslušnými orgány a organizacemi, kterých se řešení ÚP dotýká. Reaguje tedy na stanoviska, připomínky a námitky z procesu projednávání.
2. O pořízení ÚP rozhodlo Zastupitelstvo obce Závraty na svém zasedání dne 15. 11. 2008. Pořizovatelem této územně plánovací dokumentace je Magistrát města České Budějovice, odbor územního plánování a architektury, který byl požádán o pořizování ve smyslu § 6 odst. (1) písm. c) a § 6 odst. (6) písm. b) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“). Protokol o předání pořizování ÚP mezi obcí Závraty a pořizovatelem byl sepsán dne 2. 3. 2009. 
3. Projektantem ÚP je Ing. arch. Zdeněk Gottfried, ČKA 02 424, Novohradská 1, 370 01 České Budějovice. 
4. Na základě územně analytických podkladů a doplňujících průzkumů a rozborů, zpracovaných projektantem ÚP, zpracoval pořizovatel ve spolupráci s určeným zastupitelem v souladu s § 47 odst. (1) stavebního zákona návrh zadání. V návrhu zadání byly stanoveny hlavní cíle a požadavky na zpracování návrhu ÚP. Návrh zadání byl v souladu s § 47 odst. (2) stavebního zákona vystaven k veřejnému nahlédnutí od 21. 9. 2009 do 21. 10. 2009. V této zákonné lhůtě bylo v rámci veřejného vystavení návrhu zadání uplatněno 12 požadavků dotčených orgánů, jedno stanovisko krajského úřadu a 9 připomínek právnických a fyzických osob a oprávněných orgánů či organizací. Sousední obce v zákonné lhůtě neuplatnily své podněty. V rámci projednávání návrhu zadání nebylo požadováno variantní řešení ÚP. Příslušným dotčeným orgánem nebyl dán požadavek na posouzení vlivů na životní prostředí, proto byl zpracován přímo návrh ÚP bez zpracování konceptu. Na základě vyhodnocení vznesených požadavků a připomínek byl návrh zadání dle § 47 odst. (4) stavebního zákona ve spolupráci s určeným zastupitelem upraven. Zadání bylo schváleno Zastupitelstvem obce Závraty dne 8. 11. 2009 usnesením č. 5.
5. Společné jednání o návrhu ÚP, zpracovaného podle stavebního zákona a vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška č. 500/2006 Sb.“), proběhlo dne 7. 4. 2010. V rámci společného jednání bylo uplatněno 11 stanovisek dotčených orgánů, z toho 8 stanovisek bylo souhlasných bez požadavků a 3 stanoviska obsahovala požadavky, které byly v návrhu pro veřejné projednání respektovány. K návrhu ÚP nebyly uplatněny žádné připomínky sousedních obcí. 
6. Následně na základě pořizovatelem doloženého návrhu ÚP a zprávy o jeho projednání po posouzení podle § 51 stavebního zákona vydal Krajský úřad – Jihočeský kraj dne 11. 6. 2010 pod č.j.: KUJCK/20193/2010/OREG/2 své stanovisko, ve kterém upozornil na nedostatky z hlediska § 51 odst. (2) stavebního zákona, a sice že návrh ÚP je v kolizi s územně plánovací dokumentací sousedních obcí – s Územním plánem Homole a s Územním plánem sídelního útvaru Lipí a jeho změnou č. 1, a s návrhem Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje, neboť v ÚP není obsažen návrh vedení VVN 110 kV Dasný – Větřní, resp. v ZÚR navržený koridor Ee12 – záměr nového vedení VVN 110 kV Dasný – Větřní. Na základě tohoto stanoviska byl návrh ÚP upraven, byly odstraněny nedostatky a v návrhu ÚP byla zohledněna také doporučení, která krajský úřad v rámci metodické pomoci uvedl v předmětném posouzení. Následně byl návrh ÚP znovu předložen na Krajský úřad – Jihočeský kraj k opětovnému posouzení podle § 51 stavebního zákona. Dne 10. 8. 2010 Krajský úřad – Jihočeský kraj vydal pod č.j.: KUJCK 20193/2010 OREG/5 stanovisko, ve kterém konstatoval, že lze zahájit řízení o vydání ÚP podle § 52 stavebního zákona s ohledem na skutečnost, že toto stanovisko neobsahuje upozornění na nedostatky z hlediska § 51 odst. (2) stavebního zákona. 
7. Oznámení o zahájení řízení o vydání ÚP podle § 52 ve vazbě na §§ 171 až 174 správního řádu bylo učiněno veřejnou vyhláškou. Tato veřejná vyhláška byla zveřejněna na úředních deskách obce Závraty a Magistrátu města České Budějovice po dobu min. 45 dnů (od 10. 9. 2010 do 29. 10. 2010). Oznámení bylo rovněž zveřejněno na webových stránkách obce Závraty a dále na webových stránkách statutárního města České Budějovice, zde spolu s textovou částí a koordinačním výkresem ÚP. Veřejné projednání proběhlo dne 27. 10. 2010. V rámci veřejného vystavení a veřejného projednání byla uplatněna 1 námitka dotčených osob podle § 52 odst. (2) stavebního zákona a 5 připomínek; rozhodnutí o námitce včetně odůvodnění rozhodnutí a vyhodnocení připomínek je součástí odůvodnění tohoto opatření obecné povahy. 

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů

1. Soulad s politikou územního rozvoje 
ÚP není v rozporu s Politikou územního rozvoje České republiky 2008. Řešené území leží uvnitř OB10, kterou respektuje, na okraji transevropského multimodálního koridoru M1, tvořeného zde koridorem konvenční železnice AGC a AGTC C-E 551, které respektuje. Řešené území se nedotýká rozvojové osy OS6, specifické oblasti SOB01 Šumava ani jiných záměrů v oblasti technické a dopravní infrastruktury.

2. Soulad s územně plánovací dokumentací vydanou krajem

Zásady územního rozvoje Jihočeského kraje (dále jen „ZÚR“) nebyly v době vydání tohoto ÚP vydány. ÚP byl však v průběhu pořizování koordinován s pořizovanými ZÚR, a to v návaznosti na ustanovení § 54 odst. (5) stavebního zákona, v němž je uvedeno, že je obec povinna uvést územní plán do souladu s územně plánovací dokumentací následně vydanou krajem. V návrhu ZÚR probíhá územím koridor Ee12 – záměr nového vedení VVN 110 kV Dasný – Větřní. Tento koridor je zanesen v ÚP. 
3. Koordinace využívání území z hlediska širších vztahů

HLAVNÍ CÍLE ŘEŠENÍ - DŮVODY PRO POŘÍZENÍ ÚP

Územní plán obce Závraty se zpracovává pro potřeby řešení aktuálních problémů obce a potřeby stanovení koncepce jejího dalšího rozvoje. V obci jsou zaznamenány požadavky na individuální bytovou výstavbu. Práce na ÚPD byly zahájeny 4. 4. 2009. Zástupci obce na konzultaci se zpracovatelem sestavili osnovu postupu prací a hrubou koncepci práce na ÚPD. 
Současně zastavěné území je vymezeno k datu 08/2009. Zadání bylo schváleno 8. 11. 2009.

Hlavní cíle řešení
Cílem pořízení územního plánu obce je zabezpečit pilíře trvale udržitelného rozvoje územní z hlediska přírodních, kulturních a civilizačních hodnot. Při upevňování a ochraně přírodních hodnot se územní plán zaměřuje především na vymezování ÚSES a závaznou zónaci i nezastavitelného území. Při zajištění a podpoře kulturních hodnot jde především o stanovení urbanistické koncepce a podpora tradičního charakteru venkovských sídel. U civilizačních hodnot se územní plán zabývá hlavně návrhovými plochami pro bydlení a podnikání.

Vymezení řešeného území podle katastrálních území obce

Správní území obce Závraty tvoří pouze katastrální území Závraty. Obec Závraty je součástí okresu České Budějovice. Katastrální území Závraty leží cca 8 km jihozápadně od Českých Budějovic. Sousedí s obcemi Homole, Vrábče, Hradce a Lipí. V katastru je pouze sídlo Závraty a odloučená zahrádkářská osada. Zastavěné území leží ve východní části. Západní část katastru je převážně zalesněná.

OBEC ZÁVRATY

počet obyvatel





33

výměra k.ú. v ha





208 ha

nadmořská výška 




435 m.n.m.

Návrhem územního plánu se vazby na širší okolí nemění.

Z hlediska širších vztahů nekoliduje řešení ÚP Závraty s územně plánovací dokumentací sousedních obcí. V rámci společného jednání dle § 50 stavebního zákona ani v rámci veřejného vystavení návrhu ÚP Závraty neuplatnily sousední obce žádné požadavky na obsah této dokumentace. 

Krajský úřad po posouzení podle § 51 stavebního ve svém stanovisku zákona upozornil na nedostatky z hlediska § 51 odst. (2) stavebního zákona, a sice že návrh ÚP je v kolizi s územně plánovací dokumentací sousedních obcí – s Územním plánem Homole a Územním plánem sídelního útvaru Lipí a jeho změnou č. 1, neboť v ÚP není obsažen návrh vedení VVN 110 kV Dasný – Větřní. Na základě tohoto stanoviska byl návrh ÚP upraven a nedostatky z hlediska § 51 odst. (2) byly odstraněny. 
3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování, zejména s požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu nezastavěného území

ÚP je v souladu s cíli územního plánování definovanými v § 18 stavebního zákona. Svým řešením vytváří předpoklady pro výstavbu, kdy vymezuje plochy bydlení, ale také plochy pro související dopravní a technickou infrastrukturu. ÚP zároveň vytváří předpoklady pro udržitelný rozvoj území, neboť zajišťuje vyvážený vztah podmínek pro životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel – stanovuje komplexní řešení účelného využití a prostorové uspořádání území, vymezuje prvky územního systému ekologické stability, chrání prostupnost krajiny i krajinnou a sídelní zeleň, zároveň vymezuje plochy, které umožní nejen rozvoj bydlení, ale i drobné nerušící výroby a podnikatelských aktivit.  
ÚP svým řešením koordinuje veřejné i soukromé zájmy na rozvoj území. Veřejné zájmy jsou reprezentovány např. vymezením prvků ÚSES. Soukromé zájmy na rozvoj území spočívají především ve vymezení lokalit určených pro bydlení a podnikatelské aktivity. Řešení ÚP reagovalo na stanoviska dotčených orgánů, která hájila ochranu veřejných zájmů vyplývajících ze zvláštních právních předpisů. 

ÚP stanovil podmínky ochrany urbanistických, kulturních i přírodních hodnot. Zastavitelné plochy jsou navrženy tak, aby vytvářely ucelené sídlo. ÚP zároveň chrání krajinu jako podstatnou složku životního prostředí obyvatel, neboť stanovuje přípustné, podmíněně přípustné a nepřípustné činnosti pro tato území. 
ÚP je rovněž v souladu s úkoly územního plánování definovanými v § 19 stavebního zákona. ÚP stanovil koncepci rozvoje území a urbanistickou koncepci s ohledem na hodnoty a podmínky v území. Navržené plochy urbanistického rozvoje sledují charakter urbanistické struktury stávajícího sídla. Rozvojové plochy v blízkosti sídla dotváří koncepci zástavby ve vazbě na přírodní podmínky z hlediska krajinného reliéfu, orientace ke světovým stranám a obecně kladného působení krajinné kompozice. ÚP také stanovil požadavky na využívání a prostorové uspořádání území. 
4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů

Návrh ÚP byl projednán v souladu s příslušnými ustanoveními stavebního zákona (§ 22, §§ 50 až 53) a s §§ 171 až 174 správního řádu. Obsah dokumentace je v souladu s § 13 a přílohou č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb. 

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů

ÚP je zpracován v souladu s požadavky zvláštních předpisů. 

K návrhu zadání ÚP bylo v rámci jeho veřejného vystavení uplatněno celkem 12 požadavků dotčených orgánů, jedno stanovisko krajského úřadu a 9 připomínek právnických a fyzických osob a oprávněných orgánů či organizací. Sousední obce v zákonné lhůtě neuplatnily své podněty. Uplatněné požadavky, připomínky a stanovisko byly pořizovatelem ve spolupráci s určeným zastupitelem vyhodnoceny a zapracovány do zadání, které bylo schváleno Zastupitelstvem obce Závraty a předáno projektantovi. 

V rámci společného jednání bylo uplatněno 11 stanovisek dotčených orgánů, z toho 8 stanovisek bylo souhlasných bez požadavků. Na základě stanovisek dotčených orgánů byl po společném jednání vypracován pokyn pořizovatele k přepracování návrhu ÚP dle oprávněných požadavků dotčených orgánů. 

V rámci veřejného projednání byla uplatněna 1 námitka vlastníka pozemků v řešeném území. V návaznosti na § 52 stavebního zákona se k této námitce vyjádřily též příslušné dotčené orgány z hlediska jimi hájených veřejných zájmů. Dále bylo v rámci veřejného projednání uplatněno celkem 5 připomínek. 

6. Vyhodnocení splnění zadání

Zadání územního plánu bylo vypracováno a schváleno 8. 11. 2009. Návrh územního plánu je zpracován podle požadavků a přílohy č. 7 k vyhlášce č. 500/2006 Sb.

Požadavky ze zadání a pokynů pro zpracování návrhu jsou do územního plánu zapracovány. 

Není zpracován samostatný výkres technické infrastruktury. Trasy inženýrských sítí jsou zobrazeny v hlavním a koordinačním výkresu. Čistírna odpadních vod a stávající prvky technické infrastruktury jsou umístěny v koordinačním výkresu a popřípadě ve výkresu veřejně prospěšných staveb. 

Měřítko výkresu širších vztahů 1:50 000 bylo zvoleno z důvodu shodnosti měřítka nadřazené dokumentace (budoucí) ZÚR Jihočeského kraje, jejíž výkresy jsou též v měřítku M 1:50 000.

7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení

Návrh územního plánu vymezuje a stabilizuje hranici zastavěného území obce. V zadání bylo požadováno, aby byly navrhovány nové plochy na rozšiřování výstavby a pro rozvoj obce. Tento základní požadavek územní plán splnil. Dále bylo požadováno navrhnout ČOV a trasy inženýrských sítí.

Územní plán neobsahoval varianty a nebylo nutno posuzovat rozdílná řešení s odůvodněním jejich vhodnosti. 

Nové zastavitelné plochy jsou navrženy na 5 lokalitách. Důvodem pro členění zastavitelného území na východě obce do lokalit Z3-Z5 je skutečnost, že se jedná o rozdílný způsob využití jednotlivých lokalit. Lokalita Z3 přiléhá k zastavěnému území obce, kde se prolínají hospodářské budovy s objekty bydlení ve srostlé struktuře a stejný charakter by mělo mít i navržené území Z3. Lokalita Z4 je již vzdálena od současné hranice historické zástavby a na této ploše předpokládáme výstavbu několika izolovaných rodinných domů. Další lokalita Z5 je určena pro výstavbu ČOV a nemá být funkčně vázána na realizaci přilehlých lokalit. 

Výchozí podklady i informace jsou popsány v následujících kapitolách:

1. Celková charakteristika území


Řešené katastrální území je mírně zvlněné v jinak rovinaté krajině okolí Českých Budějovic. Rozloha řešeného území je velmi malá, pouze 208 ha. Západní část území pokrývají lesní plochy proložené smíšeným nezastavěným územím. Ve východní části leží sídlo Závraty obklopené plochami zemědělsky užívanými. Drobné vodoteče svádějí vodu jednak do Závratského rybníka ležícího ovšem mimo řešený katastr, a také do Homolského potoka, opět mimo katastr Závraty.

2. Vývoj a historie obce, urbanistická struktura
Historie obce sahá před 14. století. První písemná zmínka o obci Závraty je z roku 1365. Zajímavostí je stavba kaple Panny Marie Bolestné z let 1937-38.

Sídlo leží na silnici z Homolí do Lipí za Dvorem Koroseky cca 8 km jihozápadně od Českých Budějovic.

Z urbanistického hlediska je obec Závraty návesní vesnicí centrálního typu. V centru obce leží kaple Panny Marie Bolestné a vzrostlá sídelní zeleň. Objekty kolem návsi jsou otočeny do středu svými štíty. Silnice III/14319 prochází středem zástavby. Zástavba se rozvíjí severním směrem k Závratskému rybníku. Na západní straně obce jsou objekty bývalé zemědělské živočišné výroby (ovčín).
Objekty v obci jsou převážně 1-2 podlažní. Původní zástavba je soustředěna v centru obce. Novodobá zástavba byla realizována především v jihovýchodní lokalitě směrem na Homole. 

Zahrádkářská osada ležící v izolované lokalitě západně za obcí má uzavřený kompaktní tvar. Přístupná je ze silnice a mezi zahradami jsou obslužné cesty s dostatečným šířkovým profilem, odpovídajícím rekreačnímu užívání území. 

Zeleň v obci tvoří z největšího podílu soukromá zeleň zahrad a sadů.

3. Obytná funkce obce – bytový fond
Sídlo plní především obytnou funkci. Většina objektů v sídle slouží k bydlení a soukromé hospodářské činnosti v zahradách a na vlastních pozemcích. Areál zemědělského družstva není využíván. Převažuje bydlení v rodinných domech nad bytovými domy. Stav bytového fondu odpovídá průměrné stabilní péči vlastníků. 

4. Občanská vybavenost
Charakter řešeného území orientuje jeho obyvatelstvo na využívání občanské vybavenosti sídel vyššího významu. Silným střediskem, poskytujícím široké spektrum služeb i nabídku pracovních příležitostí, jsou České Budějovice, vzdálené 8 km severně. Významným faktorem je snadná dostupnost města po solnicích I. a II. třídy.

Závraty mají obecní úřad s malou shromažďovací místností. V obci má sídlo zahrádkářský svaz a dobrovolní hasiči.

Také do výhledu bude řešené území převážně orientováno na občanskou vybavenost sídel vyššího významu. Posílení vybavenosti a služeb by mohlo být spojeno s rozvojem obytné funkce území. 

5. Průmyslová a zemědělská výroba

Zemědělské plochy zvláště ve východní rovinaté části jsou intenzivně obdělávány.

V západní části obce jsou 2 objekty bývalé živočišné výroby (ovce, skot). Tyto objekty nejsou v současné době užívány a územní plán s nimi pro zemědělskou výrobu nepočítá.

6. Demografie
Závraty je malá venkovská obec, která zahrnuje kromě sídla Závraty ještě zahrádkářskou osadu západně od sídla. Obec leží cca 8 km jihozápadně od Českých Budějovic. Pracovní příležitosti jsou zejména v Českých Budějovicích, popř. v okolních obcích.

Vlastní ekonomická základna obce je velmi omezená. V obci není žádné zařízení zemědělské výroby. V tomto smyslu lze označovat za hlavní funkci obce funkci obytnou. 

Obcí s rozšířenou působností jsou České Budějovice.

Návrh územního plánu umožňuje ve svých rozvojových plochách nárůst až o 50 osob.


7. PŘÍRODNÍ PROSTŘEDÍ

Celkovou kvalitu životního prostředí lze v řešeném území hodnotit jako dobrou. Významným faktorem vytvářejícím kvalitu přírodního prostředí je sousedství území Blanského lesa. Vzhledem k významnému přírodnímu prvku je důležité zachovat i do budoucna prostupnost krajiny s navazující doprovodnou krajinnou zelení. Stávající prvky krajinné zeleně, zejména podél cest, je třeba posilovat a doplňovat.

Rozsáhlejší lesní celky jsou převážně v západní části katastru.

V řešeném území obce Závraty:

- se nenachází registrovaný významný krajinný prvek. Významnými krajinnými prvky ze zákona § 3 odst. 1 písm. b) jsou všechny lesy, rybníky, vodní toky a údolní nivy vodních toků. Rašeliniště a jezera se v Závratech nevyskytují.

- v území se nenachází přechodně chráněná plocha, zvláště chráněná území, evropsky významné lokality, smluvně chráněná území, ptačí oblasti.

ZNEČIŠTĚNÍ OVZDUŠÍ

V řešeném území se nevyskytuje žádný velký ani střední zdroj znečišťování ovzduší. Na znečištění ovzduší škodlivinami SO2, polétavým prachem, CO, Nox aj. mají vliv zejména zdroje malé - tzv. plošné znečištění z lokálních zdrojů, které jsou na pevná paliva.

Jelikož je kolem obce veden VTL plynovod, lze předpokládat postupný přechod na vytápění objektů plynem místo spalování málo kvalitního uhlí.

Obcí neprochází výrazně frekventovaný dopravní tah. Znečištění ovzduší v důsledku motorové dopravy není registrováno.

HLUK

V obci se nenachází významný zdroj hluku. Hluk z dopravy není v obci významný. Zastavěnou částí prochází pouze silnice III. tříd s nízkou dopravní frekvencí. 

ZELEŇ

K výrazným krajinným prvkům zeleně patří zalesněné plochy v západní polovině katastru.

Hlavní těžiště zeleně v obci tvoří stromy kolem kaple na návsi. Obecním úřadem je zajišťována pravidelná údržba, která uchovává zeleň v uspokojivém stavu. Výrazným prvkem zeleně v obci je zeleň v zahradách, hlavně vysokokmenná zeleň.

Krajinná zeleň je především výsadba podél silnic a polních cest. Krajinná zeleň se vyskytuje také kolem struh a v polích v podobě hájků a remízků. Při definování ploch je třeba rozlišit veřejnou krajinnou zeleň a plochy určené k plnění funkce lesa.

Okolní zemědělské plochy jsou řídce osázeny i ovocnými stromy, které se stávají přirozeně součástí životního prostředí a přispívají k jeho kvalitě. 

Při nových výsadbách považujeme za vhodné druhy domácího původu: dub letní, lípa malolistá, javor mléčný, jasan ztepilý, borovice lesní, olše černá, různé druhy vrb.

8. PAMÁTKOVÁ OCHRANA

Historie obce sahá před 14. století. První písemná zmínka o obci Závraty je z roku 1365. Zajímavostí je stavba kaple Panny Marie Bolestné z let 1937-38.
V řešeném území obce Závraty se nenachází:

· nemovitá památka

· památková rezervace včetně ochranného pásma

· památková zóna včetně ochranného pásma

· krajinná památková zóna 

· nemovitá národní kulturní památka, popř. soubor vč. ochranného pásma

· region lidové architektury

Pozornost by měla být věnována i stavbám a prvkům sakrálního charakteru v intravilánu a extravilánu – kapličky, kříže, boží muka, které nejsou zapsány na seznamu nemovitých kulturních památek.
Předmětem zájmu obce by měla být péče o veřejnou zeleň v obci. Stav objektů a architektonická kvalita stavební činnosti, které se ve výsledku projeví na celkovém působení obce, záleží do značné míry na osvícenosti a citu majitele nemovitosti. Nástroje územního plánu zůstávají ve stupni funkce a objemového řešení.

9. SPORT A REKREACE
V katastru obce je lokalita se zahrádkářskou osadou. Jedná se o ucelené rekreační území, které bude ve své funkci ponecháno. 

Rekreační využití řešeného území bude i ve výhledu spojeno s pobytovými formami rekreace. Sportovní zařízení v obci není.

10. Doprava

Řešené území v širších souvislostech 

Z hlediska širších souvislostí je pro obec a její katastr důležitá blízkost silnice I/3 směr České Budějovice – Dolní Dvořiště dostupná přes Homole po silnici II/143 severovýchodním směrem. Po této trase jsou dostupné České Budějovice ve vzdálenosti cca 8 km.

Žádné další trasy nadregionálního významu územím neprocházejí.

SILNIČNÍ DOPRAVA A KOMUNIKAČNÍ SÍŤ

Středem řešeného území prochází silnice III/14319 od Dvora Koroseky směrem západním na Lipí. Žádná další silnice v řešeném území není.

MÍSTNÍ ZPEVNĚNÉ KOMUNIKACE

Na silnici III. třídy, která prochází centrem obce, navazují zpevněné asfaltové místní komunikace. Katastr obce je protkán sítí nezpevněných polních a lesních cest. Jejich stav odpovídá charakteru a důležitosti trasy.

DOPRAVA V KLIDU

Odstavná stání jsou vytvořena v centrální části obce na návsi. Úzký průjezdný profil silnice procházející obcí nedovoluje v některých částech parkování při krajnici. 

Při návrhu rozvojových ploch doporučujeme počítat s několika odstavnými místy na veřejné komunikaci.

HROMADNÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA

Obec má na návsi autobusovou zastávku. Autobusové spojení je linkou do Českých Budějovic.

ŽELEZNIČNÍ DOPRAVA

Železnice územím neprochází.

NEMOTOROVÁ DOPRAVA

Pěší doprava se uplatňuje jako jedna z forem každodenního pohybu zvláště při docházce k autobusu a naopak. K pěším cestám slouží stávající cesty a komunikace, které nemají pro tuto formu užívání žádnou speciální vybavenost.

Cyklistika se v řešeném území uplatňuje zvláště pro dojížďku za prací do blízkých okolních obcí. Pro turistiku zde není poskytnuta žádná specielní nabídka či vybavenost.

11. VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ 

VODNÍ TOKY A PLOCHY

Význam řešeného území pro vodní hospodářství je v regionálním měřítku průměrný. Hospodaření a využívání území není omezeno jinými než obecně platnými zásadami, platnými pro nakládání s vodami podle zákona o vodách.

V katastrálním území se nachází několik potoků a drobných vodních ploch. Hlavním recipientem území je Homolský potok. Samotný potok územím neprotéká, ale vlévají se do něj drobné místní vodoteče. Závratský rybník leží mimo řešené území na severu v katastru Kaliště u Lipí.

VODOVOD

Obec Závraty je zásobována z vodovodu. Voda z jímacích pramenů natéká do vodojemu o kapacitě 30 m3 (449,80/447,30). Do spotřebiště je voda dopravována gravitačně vodovodním potrubím LT 80-50 v celkové délce 750 m. V obci je cca 17 vodovodních přípojek. Přírodním zdrojem požární vody jsou dvě požární nádrže v obci a Závratský rybník.

Provozovaný vodovodní systém v obci vyhovuje a bude zachován i do budoucna.

KANALIZACE

Obec nemá splaškovou kanalizaci. Obec má částečně vybudovanou dešťovou kanalizaci, na kterou je po předčištění v septicích napojeno 100 % obyvatel. Je vybudována z betonových trub DN 400 v celkové délce 300 m. Kanalizace je zaústěna do místní vodoteče. Většina dešťových vod (cca 90 %) je odváděna dešťovou kanalizací, 10 % dešťových vod je odváděno systémem příkopů, struh a propustků. V současné době je nutno dostavět kanalizační řad a vystavět ČOV.

12. Energetika 
ELEKTRICKÁ ENERGIE

Územím prochází trasa VVN 110 kV od severu k jihu. V budoucnu je počítáno s rekonstrukcí trasy. V ZÚR se jedná o koridor Ee12 téměř v souběhu se stávající trasou.

Obec Závraty je zásobována elektrickou energií z venkovních linek 22kV napájeného z kmenového vedení procházející od východu (Homole) k západu (Hradce). Na odbočce k Závratům je sloupová trafostanice pro obec a další trafostanice pro rekreační zahrádkářskou osadu. 

2 TRAFOSTANICE 
(obec, zahrádkářská osada)

Rozvody z trafostanic po obci jsou většinou venkovní, v nových zástavbách zemní vedení.

Doporučujeme ve větší míře využívat ekologických paliv, zejména dostupného a k přírodě šetrného zdroje energie s nízkou hladinou emisí - biomasy.

PLYN

Katastrálním územím vede trasa VTL plynovodu. Vysokotlaký plynovod prochází severní částí území mezi obcí Závraty a Závratským rybníkem od Homolí z východu směrem na severozápad k Lipí.

Plynová regulační stanice v území není. Obec prozatím plynofikována taktéž není.

TELEFON

V obci je vybudována místní nadzemní telefonní síť závěsnými kabely na sloupech. Páteřní trasy jsou uloženy v zemi. Veřejný rozhlas je v obci rozveden nadzemní sítí.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

V obci je rozvedeno veřejné osvětlení. Stávající veřejné osvětlení - vzdušné vedení v souběhu s NN - převážně svítidla na sloupech nebo konzolách.

13. ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY

Koncepce návrhu ÚSES

Celkovou kvalitu životního prostředí lze v řešeném území hodnotit jako dobrou. V produkci hlavních škodlivin znečišťujících životní prostředí patří okolí Závrat mezi méně postižená území v České Republice. Obec leží v území s velmi dobrými klimatickými podmínkami bez negativních inverzních jevů.

K zajištění základního prostředí pro živé organismy a k udržení jejich druhové rozmanitosti byl zpracován generel územního systému ekologické stability (ÚSES). Součástí ÚSES jsou všechny prvky, které se v území dochovaly, a které by měly být základním článkem jeho budoucí obnovy a rozvoje. 

Les je ze zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, významným krajinným prvkem, který požívá všeobecnou ochranu.

14. NÁVRH ŘEŠENÍ CIVILNÍ OCHRANY

Dle požadavků § 20, zákona č. 380/2002 Sb. k přípravě a provádění úkolů civilní ochrany, podle § 7 odst. 7 písm. h) zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému je zpracován návrh řešení civilní ochrany.

návrh řešení ukrytí obyvatelstva

Ukrytí obyvatel bude řešeno individuelně ve vlastních objektech v improvizovaných úkrytech. Obytné objekty v sídlech mají vlastní sklepní prostory, které jsou vhodné pro budování úkrytu. U starších obyvatel se předpokládá ukrytí v sousedních objektech s větší kapacitou úkrytu.

Postup prací při zhotovení úkrytu:

a) Vyklidit prostor - vynést všechny nepotřebné věci včetně paliva

-
uzavřít přívody (plyn, voda, topení)

-
uhasit oheň v topném systému apod.

do 2 hodin
b) Zvýšit ochranné vlastnosti úkrytu

- zakrýt okna, dveře, využít materiálů z domu a okolí 

  (stavební materiál, zemina apod.)

do 6 hodin
c) Zabezpečit větrání úkrytu






do 10 hodin
d) Vybavení úkrytu - materiálem (baterka apod.)

 - potravinami dle počtu osob (min. 6 l pitné vody na osobu)












do 12 hodin

e) Plnění dalších úkolů k dovybavení úkrytu a jeho zpevnění.

návrh míst vhodných k příjmu evakuovaného obyvatelstva a jeho krátkodobé ubytování

Vhodné prostory jsou v blízkých Českých Budějovicích (7 km). Obec nedisponuje kapacitami pro krátkodobé ubytování evakuovaného obyvatelstva.

návrh řešení míst pro umístění koncových prvků varování a vyrozumění

Pro umístění koncových prvků varování a vyrozumění lze použít sloupy nadzemního telefonního vedení a sítě místního rozhlasu. Vše ovládáno z objektu obecního úřadu.

návrh řešení místa pro případné skladování materiálu humanitární pomoci

Obec nemá vhodné prostory ke skladování materiálu humanitární pomoci. Pro tyto případy musí využít kapacit města České Budějovice.

možnosti vyvezení a uskladnění nebezpečných látek mimo hranice zástavby obce

Nebezpečné látky lze skladovat na zemědělských plochách západně od zastavěného území Závrat podél polních cest.

charakteristikA a umístění případných objektů skladujících nebezpečné látky z hlediska jejich druhu, polohy a vlivu na okolí včetně vymezení ohrožených ploch

Ve správním území Závraty se nenacházejí objekty a provozy pracující s nebezpečnými látkami.

návrh míst pro případnou dekontaminaci obyvatelstva, zvířat, silničních vozidel apod.

Obec nedisponuje vhodnou plochou pro dekontaminaci. Tyto činnosti musí být prováděny v sousedních katastrech např. v zemědělských areálech s izolovanými manipulačními plochami.

návrh řešení nouzového zásobování obyvatelstva vodou

Alternativou k dnešnímu stavu, kdy je pitná voda odebírána ze studní a z vodovodního řadu, bude umístění cisteren s pitnou vodou v centrech sídel. 

návrh řešení nouzového zásobování obyvatelstva elektrickou energií

Obec je připojena na centrální energetickou soustavu. Alternativní zdroje energie v obci nejsou. Alternativou je lokální umisťování zdrojů na naftový pohon apod.

návrh ploch pro řešení bezodkladných pohřebních služeb

Obec Závraty nemá vlastní hřbitov. Bezodkladné pohřební služby se budou vykonávat na hřbitově v Boršově, popř. Vrábči nebo v Českých Budějovicích.

15. LIMITY VYUŽITÍ ÚZEMÍ

Památková zóna v obci vyhlášena není. Pásmo hygienické ochrany pro zemědělskou výrobu se v katastru nenachází.

Využití území je limitováno následujícími limity a ochrannými pásmy:

Silnice III. tř.

15 m od osy

Elektrické vedení 110 kV

12 m (15 m) od krajního vodiče

Elektrické vedení 22 kV a trafostanice
7 m od krajního vodiče na každou stranu

Skupinový vodovod 

2 m na každou stranu od vnějšího obrysu potrubí

Plynovod VTL

ÚSES

OP pozemků určených k plnění funkce lesa

Záplavová území - pro drobné vodoteče není vyhlášeno, ve skutečnosti existuje

Vodní zdroj 
ochranné pásmo

OP letiště
Území s archeologickými nálezy
8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a sdělení, jak bylo zohledněno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

Zadání neobsahovalo požadavek na vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Dotčený orgán ve svém stanovisku neuplatnil požadavek na zpracování vyhodnocení vlivů ÚP na životní prostředí.

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, jako dotčený orgán na úseku ochrany přírody ve svém stanovisku ze dne 21. října 2009 pod č.j. KUJCK 31419/2009/OZZL/2/Sf k návrhu zadání ÚP uvedl, že uvedená ÚPD nebude mít významný vliv na žádnou z lokalit, které jsou součástí navržené soustavy území evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí (soustava Natura 2000). Dále krajský úřad ve svém stanovisku uvedl, že nepožaduje vypracování dokumentace podle § 10i odst. (3) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů.

9. Vyhodnocení účelného využití zastavěného území a vyhodnocení potřeby vymezení zastavitelných ploch

ÚP přispívá k dosažení obecně prospěšného souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území. Urbanistická koncepce rozvoje obce vychází z reálných výhledových potřeb a omezujících faktorů definovaných limity využití území. Hlavním cílem rozvoje území obce je v maximální míře využít stávající zastavěné území a rozšiřovat zástavbu obce vně sídla pouze na určených zastavitelných plochách. Nově navržené zastavitelné plochy sledují charakter urbanistické struktury stávajícího sídla. V ÚP je vymezeno zastavěné území obce, do kterého jsou zahrnuty stávající zastavěné plochy s přilehlými prostory. Ve vymezeném zastavěném území sídla není dostatek proluk a volných pozemků, aby pokryly eventuální potřebu pro lokální výstavbu. Po obvodu zastavěného území proto byly vymezeny zastavitelné plochy pro převážně obytnou výstavbu, které pokryjí předpokládané kapacitní nároky na budoucí stavební rozvoj. Nově navržené plochy stavebního rozvoje důsledně navazují na současně zastavěné území obce. Rozvojové plochy v blízkosti sídla dotváří koncepci zástavby ve vazbě na přírodní podmínky z hlediska krajinného reliéfu, orientace ke světovým stranám a obecně kladného působení krajinné kompozice.

10. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa

ZEMĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND 

METODIKA ZPRACOVÁNÍ

Ochrana zemědělského půdního fondu při zpracování územního plánu obce je zpracována dle metodiky v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. ze dne 15. 5. 1992 o ochraně zemědělského půdního fondu a s vyhláškou čís. 13/1994 Sb. ze dne 21. 1. 1994, upravující podrobnosti ochrany zemědělského půdního fondu (dále jenom ZPF).

Jako podkladů pro zjištění údajů pro vyhodnocení důsledků na ZPF bylo použito:

-kopie mapy 1: 5000 s  BPEJ , kopie mapy 1: 10 000 se zákresem meliorovaných ploch.

ZEMĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND - BPEJ

V celém správním území jsou následující BPEJ - včetně zařazení do tříd ochrany zemědělské půdy:

Kód BPEJ
třída ochrany

5.29.04
III.

5.29.11
II.

5.29.44
V.

5.29.54
V.

5.32.14
V.

5.37.16
V.

5.50.01
III.

5.50.11
III.

5.50.14
V.

5.52.11
IV.

5.52.51
IV.

5.53.01
III.

5.53.11
IV. 

5.67.01
V.

Na zemědělských plochách v území byly v minulosti prováděny meliorace. 

V katastru obce neprobíhají pozemkové úpravy.

Územní plán navrhuje k vynětí ze zemědělského půdního fondu 5 ploch. 

LOKALITA ZA1 (SO) – plocha smíšená obytná

	BPEJ
	Třída ochrany
	
	
	Celkem

	5.53.01
	III.
	
	
	0,6 ha

	5.53.11
	IV.
	
	
	0,2 ha












     


0,8 ha

  LOKALITA ZA2 (SO) – plocha smíšená obytná

	BPEJ
	Třída ochrany
	
	
	Celkem

	5.53.01
	III.
	
	
	0,9 ha


LOKALITA ZA3 (SO) – plocha smíšená obytná

	BPEJ
	Třída ochrany
	
	
	Celkem

	5.53.01
	III.
	
	
	1,4 ha


LOKALITA ZA4 (BN) – plocha bydlení

	BPEJ
	Třída ochrany
	
	
	Celkem

	5.53.01
	III.
	
	
	1,9 ha


LOKALITA ZA5 (TI) – plocha technické infrastruktury a místní komunikace

	BPEJ
	Třída ochrany
	
	
	Celkem

	5.53.01
	III.
	
	
	0,5 ha


CELKEM BILANCE ZÁBORŮ ZPF:

	Třída ochrany
	
	
	Celkem

	I.
	
	
	0

	II.
	
	
	0

	III.
	
	
	5,3 ha

	IV.
	
	
	0,2 ha

	V.
	
	
	0


Celkem
5,5 ha

ZDŮVODNĚNÍ:

Ve správním území obce Závraty jsou navrhovány zábory ZPF na půdách s III. a IV. třídou ochrany. 

Největší plocha záborů je na třídách ochrany III. Plochy s III. třídou ochrany obklopují zastavěné území obce. Zemědělská půdy s I. a II. třídou ochrany se v území nevyskytují. Největší zábory jsou navrženy pro rozvoj obytné funkce sídel a zajištění jejich přirozeného rozvoje.

Navrženými zábory nedojde k narušení zemědělských hospodářských celků a způsobu péče o kulturní zemědělskou krajinu.

MELIOROVANÉ PLOCHY

Na zemědělských plochách v území byly v minulosti prováděny meliorace. Meliorované plochy jsou zakresleny ve výkresové části.

ÚDAJE O AREÁLECH A OBJEKTECH ZEMĚDĚLSKÉ PRVOVÝROBY

V Závratech jsou 2 již neužívané objekty živočišné výroby (chov ovcí a skotu). Nepředpokládá se další pokračování provozu. 

ÚDAJE O USPOŘÁDÁNÍ ZPF V ÚZEMÍ

Komplexní pozemkové úpravy v Závratech neprobíhají.

Pozemky určené k plnění funkce lesa

V návrhu ÚP je důsledně chráněna hranice lesa a PUPFL.

V řešeném území se nacházejí rozsáhlejší lesní plochy na severu a západě řešeného území. V území se vyskytují lesy hospodářské, ochranné a zvláštního určení.

Les je ze zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, významným krajinným prvkem, který požívá všeobecnou ochranu.

Územní plán nenavrhuje plochy k zalesnění nebo zábory PUPFL.

11. Rozhodnutí o námitkách, včetně odůvodnění rozhodnutí o námitkách 

V rámci veřejného vystavení a veřejného projednání návrhu ÚP byla podána jedna námitka ve smyslu § 52 odst. (2) stavebního zákona.
1. Jan Dudák, Hradce 4, 370 01 České Budějovice

Text námitky: 

Námitka k územnímu plánu obce Závraty

Jako majitel p.č. 2697 v k.ú. Závraty podávám námitku vůči územnímu plánu obce Závraty spočívající v návrhu na změnu užívání části mého pozemku, která sousedí se zastavěnou či zastavitelnou částí obce. Navrhuji způsob využití bydlení nebo alespoň rekreační plocha. 

Rozhodnutí: 

Námitka se zamítá. 

Odůvodnění rozhodnutí o námitce:
Námitka byla projednána v souladu s § 52 odst. 3 stavebního zákona na dohodovacím jednání dne 9. 11. 2010 za účasti příslušných dotčených orgánů, projektanta, pořizovatele a zástupce obce. Na předmětném jednání dotčené orgány uplatnily k námitce nesouhlasná stanoviska, proto pozemek parc. č. 2697 v k.ú. Závraty nebude zařazen do návrhu ÚP jako plocha bydlení ani jako plocha rekreace, a to z níže uvedených důvodů:  

Požadavek v námitce je v rozporu s § 4 zákona č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu. Plocha navržená námitkou narušuje celkovou organizaci a využitelnost zemědělského půdního fondu a přímo nenavazuje na zastavěné území obce. Z hlediska ochrany krajinného rázu podle § 12 zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny není zástavba doporučena, neboť dochází k narušení celistvosti krajiny. 

Pozemek je částečně zasažen koridorem Ee12 – záměr nového vedení VVN 110 kV Dasný – Větřní, který je v ÚP převzat z návrhu ZÚR. 
Pozemek nemá přímou vlastnickou návaznost na veřejná prostranství nebo komunikace. Z urbanistického hlediska narušuje stabilizované rozhraní zástavby obce směrem do volné krajiny. Z hlediska vodohospodářského bude obtížné napojení na vodovod a kanalizaci.  

Poučení o odvolání proti rozhodnutí o námitce: 

Proti rozhodnutí o uplatněné námitce se nelze podle § 172 odst. (5) správního řádu odvolat ani podat rozklad. 

12. Vyhodnocení připomínek  

V rámci veřejného vystavení a veřejného projednání návrhu ÚP bylo písemně uplatněno celkem pět připomínek, a to od níže uvedených organizací: 

1. Úřad pro civilní letectví, Letiště Ruzyně, 160 08 Praha 6
Text připomínky: 

Úřad pro civilní letectví jako věcně a místně příslušný orgán podle ustanovení § 89 odst. 2 písm. e) bod 1. zákona č. 49/1997 Sb., o civilním letectví a o změně a doplnění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, (dále jen zákon o civilním letectví), na základě žádosti č.j. OUPA/2418/2010-53 ze dne: 13.09.2010 žadatele Statutární město České Budějovice IČ 00244732 se sídlem nám. Přemysla Otakara II. 1,2 / 1,2, 37092 České Budějovice, vydává dle § 40 zákona o civilním letectví a § 149 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, následující závazné stanovisko k

Návrhu Územního plánu obce Závraty

Úřad pro civilní letectví nemá námitek za podmínky respektování ochranných pásem letiště České Budějovice. Stanovisko je konečné a platné dva roky. 

Odůvodnění

Území řešené předmětnou dokumentací se nachází v ochranných pásmech letecké stavby uvedené ve výroku tohoto stanoviska.
Vyhodnocení: 

Připomínka je respektována již v návrhu ÚP. V kap. 7. odůvodnění, v bodě 15. Limity využití území jsou vyjmenované limity a ochranná pásma, kterými je limitováno využití území a je zde uvedeno také ochranné pásmo letiště. 
2. Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, archeologické oddělení, Dukelská 1, 370 51 České Budějovice

Text připomínky: 

Územní plán Závraty

Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích vydává podle zák. č. 20/1987 Sb. a č. 242/1992 Sb. O státní památkové péči a na základě pověření MK ČR čj. 5611/95 o zajištění funkcí Ústavu archeologické památkové péče k předloženému návrhu toto vyjádření: 

Dotčené území lze označit podle citovaného zákona o státní památkové péči jako území s archeologickými nálezy. To znamená, že při jednotlivých stavebních aktivitách může dojít k porušení pozůstatků pravěkého, raně středověkého a středověkého osídlení. Proto doporučujeme jednotlivým potencionálním investorům, aby v případě zástavby nebo rekonstrukcí jednotlivých historických objektů zajistili provedení záchranného archeologického výzkumu některou z oprávněných institucí při samotných stavebních pracích.

Vyhodnocení: 

Do seznamu limitů v kap. 7 odůvodnění, k bodu „15. Limity využití území“ bude doplněno „území s archeologickými nálezy“. 
3. NET4GAS, s.r.o., Na Hřebenech II 1718/8, 140 21 Praha 4 – Nusle

Text připomínky: 

Toto stanovisko je vydáváno ve smyslu zákona č. 458/2000 Sb. a zákona č. 183/2006 Sb. a má platnost 2 roky od data jeho vydání. 

Věc: Územní plán obce Závraty

okres České Budějovice, k.ú. Závraty

NEZASAHUJE do bezpečnostního pásma VTL plynovodu v naší správě.  

Vyhodnocení: 

Bez připomínek. 
4. Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích, Náměstí Přemysla Otakara II. 34, 370 21 České Budějovice 
Text připomínky

Věc: vydání územního plánu Závraty – odborné vyjádření z hlediska státní památkové péče. 

K Vaší žádosti, doručené dne 16. 9. 2010, po prostudování ÚPD, vydáváme následující odborné vyjádření:

K předloženému materiálu nemáme zásadní připomínky. Návrhem ÚPD nejsou kulturní hodnoty v území degradovány. 

Sdělujeme, že v území se dále nacházejí nemovité kulturní památky, archeologické památky a chráněná území zapsaná v Ústředním seznamu kulturních památek (ÚSKP) ČR pod rejstříkovým číslem. Jejich seznam je k dispozici na webových stránkách Národního památkového ústavu (dále jen NPÚ) – www.npu.cz v rubrice MonumNet. Nutno zahrnout do limitů ochrany kulturních hodnot území. Řešené území je nutno chápat též jako území s archeologickými nálezy ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

Doporučujeme v textu doplnit: 

· Při stanovení nových rozvojových ploch pro obytnou funkci vycházet z reálné demografické prognózy.

· Pro novou zástavbu stanovit závaznou regulaci, stavby navrhovat v kontextu s typologií, výrazem, měřítkem a hladinou zástavby se stávající zástavbou sídla. V interiéru sídla připustit pouze citlivou dostavbu proluk v měřítku a výrazu odpovídajícím lokalitě. 
· Zajistit ochranu kulturních památek a jejich prostředí.  
Vyhodnocení: 

Podle údajů rubriky MonumNet, zveřejněné na internetových stránkách www.npu.cz se v řešeném území ÚP nenacházejí žádné nemovité kulturní památky, archeologické památky a chráněná území. 

Stanovení nových rozvojových ploch pro obytnou funkci vychází z reálné demografické prognózy. Pro novou zástavbu je stanovena závazná regulace, a to v kap. f) výrokové části tohoto opatření obecné povahy. Řešené území je členěno na plochy s rozdílným funkčním využitím. Území je členěno na plochy dle vyhl. č. 501/2006 Sb., § 4 až 19. Pro každou plochu je stanoveno využití hlavní, přípustné, podmínečně přípustné, nepřípustné a podmínky prostorového uspořádání.
Do seznamu limitů v kap. 7 odůvodnění, k bodu „15. Limity využití území“ bude doplněno „území s archeologickými nálezy“. 
5. Správa železniční dopravní cesty, státní organizace, Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1

Text připomínky: 

Věc: Návrh územního plánu Závraty 

Správa železniční dopravní cesty, státní organizace (SŽDC) je na základě dopisu Ministerstva dopravy ČR (MD) č.j. 262/2007-910-UPR/1 ze dne 28. 6. 2007 v souladu s procesem územního plánování dle § 4 zákona č. 183/2006 Sb. (Stavební zákon) účastníkem projednávání rozhodujících koncepčních a jiných dokumentů a územně plánovacích dokumentací na úrovni krajů a obcí, které se bezprostředně dotýkají problematiky železniční dopravní cesty.

SŽDC je státní organizace zřízená MD, která vykonává vlastnická práva k nemovitostem tvořící železniční dopravní cestu (ŽDC) včetně souvisejících staveb a zařízení potřebný pro provoz ŽDC. Zabezpečuje rekonstrukce, modernizace i výstavbu železniční infrastruktury a spolupracuje s příslušnými orgány státní správy včetně orgánů samosprávy. 

Vyjádření SŽDC se zároveň stává podkladem pro zpracování koordinovaného stanoviska resortu dopravy, vydávané MD jako dotčeného orgánu státní správy resortu dopravy. 

Z hlediska koncepce a výhledu železniční dopravní cesty a železniční infrastruktury Vám dáváme následující stanovisko: 

Řešené katastrální území je situováno mimo stávající i výhledové zájmy železniční dopravy, hájené Správou železniční dopravní cesty s.o., proto nemáme k řízení o návrhu územního plánu Závraty žádných zásadních připomínek.

Vyhodnocení: 

Bez připomínek.

13. Úprava dokumentace na základě uplatněných námitek a připomínek

Na základě připomínek bylo do seznamu limitů v kap. 7 odůvodnění, k bodu „15. Limity využití území“ doplněno „území s archeologickými nálezy“. Do odůvodnění tohoto opatření obecné povahy byly doplněny kapitoly, které zpracoval pořizovatel dle § 53 stavebního zákona.
14. Údaje o počtu listů odůvodnění územního plánu a počtu výkresů grafické části odůvodnění  

1. Dokumentace odůvodnění územního plánu obsahuje v originálním vyhotovení 18 listů textové části (strany 18 až 35 tohoto opatření obecné povahy).

2. Grafická část odůvodnění územního plánu je nedílnou součástí tohoto opatření obecné povahy jako příloha č. 2 a obsahuje celkem 3 výkresy.

Seznam příloh:

Výkres č. 5 
Koordinační výkres
1 :   5 000
Výkres č. 6
Výkres záborů půdního fondu
1 :   5 000

Výkres č. 7
Výkres širších vztahů
1 : 50 000
Poučení: 

Proti tomuto opatření obecné povahy nelze podle § 173 odst. (2) správního řádu podat opravný prostředek. 

Upozornění:

Územní plán Závraty je v souladu s § 165 odst. (1) stavebního zákona uložen u obce Závraty, včetně dokladů o jeho pořizování; opatřený záznamem o účinnosti je poskytnut stavebnímu úřadu Magistrátu města České Budějovice, odboru územního plánování a architektury Magistrátu města České Budějovice a odboru regionálního rozvoje, územního plánování, stavebního řádu a investic, Krajský úřad – Jihočeský kraj. 

Údaje o vydaném ÚP a místech, kde je do této územně plánovací dokumentace a její dokladové části možné nahlédnout, jsou v souladu s § 165 odst. (2) stavebního zákona uveřejněny na webových stránkách města České Budějovice http://www.obeczavraty.czhttp://www.c-budejovice.cz

 a webových stránkách obce Závraty .
……………………………………………                     ……………………………………………  

                      Tomáš Štícha 


                                    Jaromír Erben 
                    starosta obce                                                          místostarosta obce
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